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                PROCES VERBAL DE L'ASSEMBLEE GENERALE 2025 

                    DE L'ASSOCIATION AMICALE RAZANAMANGA 

 
   

L'Assemblée Générale de l'Association Amicale RAZANAMANGA s'est tenue le samedi 13 septembre 

2025 au sanctuaire de Santa-Cruz, 100 montée Monseigneur LACASTE 30000 Nîmes de 16h30 à 18h30 

sous la présidence de Michel NAETS et en présence des membres du conseil d’administration suivants : 

Jocelyne LE FUR – Vice-Présidente  
Patrick DUFOUR – Secrétaire 
Juliette RAMELISOAFARA – Secrétaire adjointe 
Marina DECHAMBRE-Trésorière 
Patrick LORION – Trésorier adjoint 
Ghyslaine CHEVALLIER-Membre actif 
Joëlle PIFFAULT Membre actif  
Robert POMPEY-Membre actif 
Jacques FANTINI-Membre actif 
 
Excusé(e)s 
Patricia IACONELLI- Membre actif 
Gislaine GROSJEAN- Membre actif 
Geneviève CHEVAU- Membre actif 
Nicole DUFOUR- Membre d’honneur 
Renée BOISARD- Membre d’honneur 
Michel BOISARD- membre d’honneur 

 
➢ Accueil 

Le président remercie les participants de leur présence. 
 
Patrick DUFOUR, rend compte du comptage des membres présents et représentés.  
Pour un effectif de 97 adhérents à ce jour, 32 membres étaient effectivement présents et 26 pouvoirs 
enregistrés, le quorum étant atteint, l’assemblée peut valablement délibérer et valider les décisions à 
prendre. A noter la présence de 8 sympathisants 
 
En premier lieu, l’assemblée est appelée à se recueillir silencieusement un instant en mémoire des 
adhérents disparus depuis la dernière assemblée générale. Nous exprimons ainsi notre émotion et notre 
soutien auprès de la famille de,  
 

- Kamel SIDHOUM 
 
 
 

 

Solidarité à MADAGASCAR
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➢ Ordre du jour :  

• Accueil 

• Rapport moral du président 

• Bilan d’activités 2024 

• Bilan financier 2024 

• Prévisionnel d’activités pour 2025 

• Budget prévisionnel 2025 

• Projets pour 2026 

• Conseil d’administration 2025/2026 

• Approbations et vote des adhérents 

• Questions diverses 
 
 

➢ Rapport Moral 
 

Le président présente le bilan moral (En PJ) 

 

Rapport d’activités 2024 :  

Fidèles à nos engagements: 

Nous poursuivons nos actions d’aide en faveur des plus démunis, qu’ils vivent dans la capitale malgache 

ou dans la région de Vatovavy, sur la côte Est de Madagascar. 

 

Soutien scolaire: 

Comme les années précédentes, nous avons assuré l’inscription et l’achat de fournitures scolaires pour une 

soixantaine d’enfants du quartier de Manjakaray à Antananarivo. 

 

Études supérieures: 

En 2024, onze jeunes ont pu poursuivre un cursus universitaire grâce à notre appui. L’objectif est de leur 

permettre d’obtenir un diplôme qualifiant et de se préparer à la vie active avec les compétences nécessaires 

pour construire un avenir meilleur. 

Nous sommes particulièrement fiers de la réussite exceptionnelle de Zo, premier étudiant parrainé en 2017. 

Après l’obtention d’un Master 2 en informatique, il a signé un contrat prometteur avec la société Omnilog à 

Boulogne-Billancourt. 

D’autres étudiants, tels que Cédric, Érica, Fandressena et Daniéla, devraient obtenir leur diplôme de fin 

d’études supérieures en 2025. 

Quant à Honoré, originaire du village d’Analamarina II (village natal de Madame Razanamanga, dans la 

brousse de Fiadanana), il est le premier jeune du secteur à accéder à l’université de Fianarantsoa. Ses études, 

comme celles des autres, sont en grande partie financées par notre association. 

 

Distribution de fournitures scolaires 

En partenariat avec différents comités de LACIM, plus de 1 500 élèves de la région de Vatovavy ont 

bénéficié de fournitures scolaires. Cette action s’inscrit dans la continuité de nos programmes de 

construction et de réhabilitation d’établissements scolaires. 
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Réhabilitation et construction d’écoles: 

Toujours avec l’appui de LACIM : 

• Deux écoles ont été reconstruites et/ou améliorées dans les villages d’Amboanato et de Mahela. 

• À l’EPP d’Amboanato, réhabilitée en août 2024, nous avons installé, avec le concours de Solaire 

sans Frontière, un système photovoltaïque. Cet équipement permet désormais aux élèves et 

enseignants d’avoir accès à l’électricité, d’étudier en soirée et de recharger les supports 

pédagogiques mis à leur disposition. 

• L’école de Mahela, réhabilitée en 2023, a bénéficié des mêmes améliorations. 

• Enfin, avec le soutien du comité LACIM Éveux-L’Arbresle, la construction d’un collège a débuté 

dans le village d’Andranomaitso. 

 

• Grâce à la mobilisation du comité Razanamanga-Génilac, l’EPP d’Anilavinany a également été 

remise en état. 

 

Programme agricole et jardins solidaires 

Depuis fin 2023, nous développons un programme de formation agricole en partenariat 

avec LACIM et Cap Solidarité Madagascar. Plus de quarante associations de femmes issues des districts 

de Mananjary et Nosy-Varika y participent. Elles apprennent à créer et à entretenir des jardins 

solidaires dans leurs villages, favorisant une alimentation plus variée et riche en vitamines naturelles issues 

de leurs propres cultures. 

Dans certains villages, des jardins éducatifs ont également été mis en place auprès des écoles. Supervisés 

par les instituteurs, ils contribuent à enrichir l’alimentation des cantines scolaires. 

 

Pour en savoir plus 

Vous pourrez retrouver plus de détails sur ces actions, illustrés par des photos et de courtes vidéos, sur le 

site internet de notre association. http://amicale-razanamanga.org 

 

• Bilan financier 2024 : 

Un tableau détaillé des dépenses et recettes est présenté par vidéo projecteur.  

Résumé de la situation au 31/12/2024 : 132 Adhérents 

Recettes :   82 105,41€ dont 1584€ d’adhésions et 20 855€ de dons 

Dépenses : 53 439,52€ dont 50 684,76€ affectés aux projets à Madagascar. 

                     

Reliquat pour 2025 au 31/12/2024 : 30 416,89€ dont 4 647€ disponible chez nos  

correspondants à Madagascar. 

• Prévisions des activités 2025 
 

En dehors des quelques actions que nous menons en France pour faire connaître nos projets à Madagascar, 

nous suivons à distance mais de près, l’avancée des réalisations en cours. Nous gardons un lien régulier 

avec nos employés locaux, notamment dans le domaine de la formation agricole et du suivi des chantiers. 

Nous avons également eu la chance de conclure de nouveaux partenariats avec des associations, des sociétés 

et des artisans qui nous ont assuré leur soutien pour 2025 et les années à venir. 

http://amicale-razanamanga.org/
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Deux missions en début d’année 

Dès les premiers mois de 2025, deux missions importantes ont été réalisées : 

• La première, menée par cinq bénévoles de l’association, a permis de participer à la cérémonie de 

pose de la première pierre du futur bâtiment scolaire de l’école d’Andranomitéka. 

• La seconde, conduite par notre président en compagnie du président et de la vice-présidente de 

l’association LACIM, a permis de se rendre dans la région de Vatovavy pour visiter les sites de 

parrainage suivis par leurs différents comités. 

Ces déplacements ont mis en lumière quelques difficultés, comme des retards liés aux aléas climatiques ou 

le manque d’engagement de certains villages dans leurs apports. Mais ils ont aussi été très positifs : ils ont 

redonné un nouvel élan aux entrepreneurs locaux, confirmé le succès du programme de formation agricole 

et ouvert la voie à de nouvelles actions et parrainages, notamment dans la commune de Fiadanana. 

 

Principaux projets pour 2025  
 

• Un bâtiment d’accueil au CSB2 de Fiadanana 

Avec l’association Échanges Solidarité et les villages de la commune, nous construisons un 

bâtiment qui accueillera les familles accompagnant leurs proches hospitalisés.  

En octobre prochain, une quinzaine de bénévoles des deux associations se rendront sur place pour 

apporter des soins aux villageois dans le Centre de Santé, dont la toiture aura été réhabilitée. 

• Le collège d’Andranomaitso et la formation agricole 

La construction du collège se poursuit, tout comme la formation agricole, qui bénéficie déjà à plus 

de quarante associations de femmes. Grâce aux jardins solidaires et pédagogiques, les cantines 

scolaires s’améliorent et les enfants profitent d’une alimentation plus variée. 

• Un programme de soutien aux familles de Soavina 

Depuis avril, sept familles du quartier de Soavina, en périphérie d’Antananarivo, participent à un 

programme d’activités génératrices de revenus. Entièrement financé par un membre de notre 

association et son entreprise de lapidaire La Trouvaille (Remoulins, Gard), ce projet leur permet de 

développer de petits commerces ou encore l’élevage de poulets et de porcs. 

Les résultats sont déjà très encourageants : lors de notre dernière assemblée générale, plus de la 

moitié des familles affichaient de belles réussites, et certaines avaient déjà renouvelé leur production 

de poulets. 

 

Budget prévisionnel 2025 

Un tableau détaillé des prévisions de dépenses et de recettes a été présenté au vidéoprojecteur. 

• Recettes estimées : 87 305 €, dont 67 000 € déjà réalisées à l’issue de notre AG. 

• Dépenses prévues : 87 305 €, dont près de 50 000 € déjà engagés depuis le début de l’année. 

Ce budget équilibré nous permettra d’avancer sereinement dans la réalisation des actions prévues 

pour 2025. 
 

👉 Le détail de l’ensemble de nos projets ainsi que celui de notre budget prévisionnel  

sont à découvrir sur notre site ; http://amicale-razanamanga.org 

  

 

        

http://amicale-razanamanga.org/
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Conseil d’administration :   

Candidats sortants élus pour deux ans le 03 JUIN 2023 

Michel NAETS    Jocelyne LE FUR              Geneviève CHEVAU 

Marina DECHAMBRE   Ghyslaine GROSJEAN     Robert POMPEY            

Patrick DUFOUR   Patricia IACONELLI         Jacques FANTINI                        

Ghyslaine CHEVALLIER  Joëlle PIFFAULT              Patrick LORION (élu 2024) 

Membres postulants pour deux ans 

Michel NAETS    Jocelyne LE FUR              Patrick LORION 

Marina DECHAMBRE   Gislaine GROSJEAN        Robert POMPEY            

Patrick DUFOUR   Jacques FANTINI             Juliette RAMELISOAFARA                  

Ghyslaine CHEVALLIER  Joëlle PIFFAULT               Patricia IACONELLI 

Composition du bureau 

Michel NAETS - Président   Jocelyne LE FUR - Vice-Présidente 

Patrick DUFOUR - Secrétaire    Juliette RAMELISOAFARA- Secrétaire adjointe 

Marina DECHAMBRE - Trésorière  Patrick LORION- Trésorier adjoint  

Modification A partir du 1er janvier 2026 

Patrick LORION-Trésorier                  Marina DECHAMBRE-Trésorière adjointe 

 

Membres d’honneur 

Michel BOISARD   Renée BOISARD               Nicole DUFOUR 

Un vote à main levée des membres de l’association présents à cette AG, complété par les pouvoirs 

attribués, valide à l’unanimité la composition du nouveau conseil d’administration, ainsi que les 

différents comptes rendus, bilans et projets présentés. 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance a été clôturée à 18h30, suivie d’une collation apéritive. 

Un repas aux saveurs tropicales, très convivial et animé par DJ Élie, a ensuite réuni une trentaine de 

convives. 

Un grand merci à tous les bénévoles et aux membres du CA qui ont contribué au bon déroulement de 

cette Assemblée Générale. 

 

Retrouvez sur notre site, le détail de notre assemblée générale. 

 

 

Marguerittes, le 15 septembre 2025.                                                                          Original signé 


